

## 大漢日報

(三頁)

新嘉坡第三屆八十九年

指此種蕃薯出自華人場圃。希即明日答復。以便協商辦法。去後適值該員出埠。直至本日始得復函。據稱該二車蕃薯。業已調查明白。確係華人所產。其人名爲 Lim 或 Gim Chong。其園名爲 Spinning Ranch。且其人已允將薯種呈驗。惟至今未來等語。查此事既關公衆衛生。復碍華人名譽。既已被查屬實。自應速將薯種呈驗。推究原因。設法預防。以保將來之利益。該華人所以未往者。或係未諳英語。或有他種困難。殊不知如規避不前。該員勢必飭差追究。轉不雅觀。惟署不知 Lim 或 Gim Chong 為何人。各華僑等如有知者。望即來署報告。或動其親自前來。申說明白。以便轉回該調查員商酌辦理。幸勿以一園之事。拖累他園。致碍華僑農業前途。實為至要。此佈。

## ◎◎共和黨公觴余委員紀盛

中華民國四年六月十九日

余君爲政府所派之人。一余君爲廣東共和黨創始之領袖。鋤去暴民政治。理當歡迎。吾黨員當力破時艱。負購債責任等語。余君遂起言。吾粵反正之第一日。即任審判廳長。始終未入同盟會。同時組織共和黨。并設立法政學校。黨員千餘人。多是知名法學生。爲同盟會所忌。其中經歷艱難。不堪言狀。末勸黨員購債。以盡一分義務。說畢拍掌不絕。隨請來賓李燮南演說。言從來埠中黨界融和。莫。如今日。致公堂。共和黨憲政會三派最有勢力。名雖異而愛國之宗旨則同。當團結鞏固。力謀公益。其後張孺伯劉祐初湯百福吳同福諸黨繼續演說。席間共認得公債約三百元。合本員陳道之李世璋林沾諸君。本黨所買亦昇竭國民一分義務矣。

●基督教會第三次野外清游。本埠中國基督教會。每年舉行野外清遊。昨日爲第三次矣。適爲加拿大聯邦自治紀念日。會地在士丹利公園海狗塘側。全國人數擁擠。午后二時敘集。西人觀者如堵。參時遊戲。賽走之男女童子。獲賞有差。四時開茶會。五時始散。是日尚有百餘人。洵爲非常盛會云。

●小衛案。日昨華人少年程廖(譯音)被控爲偷竊案。曾在西人富利律家作工。窃去其主人心口針及鑽石戒指等。約值銀七百餘元。宣判有罪。今日始行發落。又有華人鄭昌(譯音)被控爲游惰案。宣判苦監三個月。

●昨日之自治紀念日。當歐戰時代。而加拿大爲英屬之自治領土。故愛國熱血。愈覺膨漲。前一日爲旗日。昨日爲自治紀念日。所有官衙及銀行各商店。均休業慶祝。其他各公園海邊之遊人如鯉。

## ◎◎加屬新聞

▲▲沙省禁酒例已通過

▲損害物業五十萬元

●亞魯不打省旋風爲災

▲先事防備

●珠市戲棚新戲

▲欲換稅金紙者請快來

●林領署之佈告

●藍煙通船預告

●加屬新聞

●募集公債專員佈告

●第一期認公債之芳名

●股芳名開列

●華僑聯合公司續收到第叁期

●辦完善

●林領事商定募收機關

●麥加利領事商定募收機關

●麥加利領事商定募收機關